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Előfizetési dij postai szét­
küldéssel :

Egész évre ... 12 kor. 
Kél óvro .... 6 „

Negyedévre . . 3 „ —
egy hél a ... 3 „ 3'J

Egyes szám . . 2 fillér.

Szerkesztőség telefonja 101. 
Kiadóhivatal telefonja 101. IH )LIT! KAI Píl^AF.

Kiadja a m.-vásárhelly füg. 
és 4.<s-as párt támogatásává 
a „SZÉKELYSÉG“ lapkiadó- 

vállalat.

Szerkesztőség Főtér 7. sz. 
hová a lap szellemi részét 
érintő közlemények kül­

dendők.

Kiadóhivatal Főtér 7, szám

Politikai helyzet —
közjogi helyzet.

Irta : Kalmár ftntal dr.

A politikai helyzet egy csapásra át­
változott közjogi helyzetté. Tisza Ist­
ván, ez a kikorbácsolt llcrosztratcs 
48-assá tette egész Magyarországot, 
évtizedek lázas álmai valósultak meg, 
a szövetkezett ellenzék abszolút több­
ségre jutott a kormányzó párt fölött s 
az emberek már a 48-as párt kor- 
mányrajufásáról kezdenek beszélni.

Annak a föleinlitésével, hogy itt 
még nem tartunk — az utszélcn fekvő 
Tisza Istvánnal raitsem törődve — 
gonibolyitsuk le szép sorjában a ki­
alakulandó politikai és közjogi helyzet 
rendjét.

A szabadelvű párt számszerű kisebb­
ségbe jutván : a parlamentarizmus sza­
bályai szerint belőle kormány nem- 
alakítható. Ugyancsak a parlamenta­
rizmus elvei szerint csak a többségben 
levő ellenzékből lehetne, sőt kellene a 
kormányt megalakítani. Ámde a több­
ségben levő ellenzék kétféle közjogi 
alapon áll: a 48-as és a 67-es köz­
jogi alapon. Minthogy pedig ezek a 
közjogi alapok nálunk nem a belső 
törvényhozási, hanem az ország külső 
közjogi helyzetének a rendszerét és 
kérdését tartalmazzák s minthogy igy a 
48-at a 67-tel — a gazdasági kérdé­
sekén kivid — közjogilag összeegyez­
tetni lehetetlen: ennélfogva nálunk a 
szövetkezett, dc.különböző közjogi ala­
pon álló ellenzékből koalíciós kormányt 
alakítani nem lehet.

Nem lehet, mert a tűz nem talál­
kozható a vízzel, a 07 nem mehet a 
■18-ba.

Ebben különbözik a magyar ország 
gyűlési ellenzék politikai helyzete a vi­
lág összes országai ellenzékének poli­
tikai helyzetétől. Közjogilag és politi­
kailag minden országban fungálhat 
koalíciós minisztérium, csak Magyar- 
országon uem fungálhat s igy nem 
fungálhat a numerikus többségben lévő 
szövetkezett ellenzéknek 160 tagból 
álló 48-as pártja, sem a néppárt, sem 
a dissidensek.

Nem kétséges ugyan, hogyha Ő 
Felsége a 48-as Kossuth Ferencet, 
vagy Apponyi Albertet bízná meg a 
kabinet megalakításával s egy 48-as 
kormány rendelné el a képviselő vá­
lasztásokat, hogy akkor koalícióra szük­
ség nem volna, mert az egész Magyar- 
ország úgy szólván kivétel nélkül egy­
szerre 48-as táborrá alakulná át.

De a mint már említettük, itt még 
nem vagyunk s Hatvanhét még sok 
hullámcsapást fog kiáltani, inig vég­
képen a habok alá fog merülni.

Országunk közjogi helyzeténél fogva 
nem alakulhatván koalíciós minisztérium, 
tovább szövődik a kérdés: mi lesz. hát 
mégis s hogy oldódik meg a gordiusi 
csomó ?

Tudjuk, hogy a királynak tetszik az 
a Hatvanhét, a mely a törvény értel­
mében nincs a partásnak megfelelőlcg 
végrehajtva — s lát a magyar ország- 
gyűlésen a hon-átokkal együtt még 
kétszázan fölül álló olyan embert, a ki 
körömszakadtig hive a dualizmus ezen 
törvénytelen közjogi állapotának. Nincs 
hát mit bámulnunk azon, ha a király 
újra azokra veti a szemét, a kik neki 
alkotmányos álarc alatt 38 éves za­
vartalan nyugalmit abszolutizmust biz­
tosítottak. Es azt se szabad felednünk, 
hogy a dissidensek — Andrássy Gyu­
lával élükön — a hatvanhetet illetőleg, 
a november 18-ikátúl eltekintve, szintén 
ugyanezen közjogi felfogásnak a rneg- 
csontosodott hívei.

A politikai helyzet gordiusi csomó­
jának a megoldása tehát itt van.

Mert a kisebbségben lévő szabadelvű 
párt és a dissidensek között meg lévén 
a közjogi felfogásnak ugyanazonossága: 
azoknak egy táborba való összeverő- 
désc, — ha a király Andrássyt, vagy 
akármelyik di.-sidunsct bízná meg a 
kormányalakítással •— már csak párt- 
politikai és nem közjogi, végeredmé­
nyében tehát taktikai kérdéssé zsugo­
rodnék össze.

Kétségtelen, hogy a szabadelvű párt­
nak ezen politikai alapon való restau­
rálására Becs részéről meg fog tétetni 
a kísérlet, a király a Hatvanhétnek

ezen utolsó mentőhorgonyába kapasz­
kodni fog s Andrássy mint kinevezett 
miniszterelnök akár uj választással, 
akár a jelenlegi országgyűlési párttö­
redékeiből alakítandó uj szabadelvű 
párttal döcögtetlieti is még egy ideig 
a Hatvanhétnek rozzant szekerét.

Mert az orthodox Andrássy Gyula uj 
közjogi fölfogást nem fog belevinni a 
Hatvanhét közjogi tartalmába. Ezt tud­
juk könyveiből, országgyűlési beszédei­
ből, Andrássynak legfeljebb csak tisz­
tességes kormányzata lesz, olyan Széli- 
féle kormányzat, a ki azonban e tisz­
tesség mellett Hatvanhét tekintetében 
a legridegebb ortodoxiát vallotta.

Minthogy azonban a nagymértékben 
megerősödött 48-as párt, hajtva a kor­
szellemtől, most fogja még csak igazi 
szárnyaló lelkesedéssel döngetni a nem­
zet aspirációit előbbre nem vivő orto­
dox hatvanhetes alapot: kétségtelen, 
hogy akár Andrássy, akár bármely 
hatvanhetes ortodox ezt az alapot soká 
meg nem védheti.

Becs tehát rövid idő múlva
1. vagy a negyvennyolc,
2. vagy a Hatvanhét paritásos végre­

hajtásának az alternatívája elé fog ál­
líttatni.

Itt küzbevetőleg meg kell jegyez­
nünk, mert a dologhoz tartozik, hogy 
Apponyi Albert azon okból tért át a 
48-as közjogi alapra, mert szerinte, ha 
a Hatvanhétnek paritásos végrehaj­
tása is csak éppen olyan nehézségekbe 
ütközik, mint a 48-as közjogi alapnak 
a kivívása, ha tehát mind a kettő 
egyenlő nemzeti erőt kíván meg: ak­
kor nincs benne politikai logika, hogy 
a Hatvanhétről át ne térjünk a sok­
kal fenségesebb 48-as közjogi alapra.

Bécs azonban nem igy gondolkozik 
s nemsokára eljön az idő, hogy a 
48 elkerülése miatt föl fogja ajánlani 
a nemzetnek a Hatvanhét paritásos 
végrehajtását.

A nemzet pedig választ a következő 
három dologban:

1. A hatvanhetes törvény paritásos 
végrehajtása.

2. A hatvanhetes törvény revíziója.

•In MmHístólyi m Hitelszövetkezet, Ét az (taps Közpmi Hitelszovettezet írni .*tn
Irodája és üzlethelyiségei: Maros-Vásárhelyt, Főtér mészárosok udvarán. — Telefon 149. szám. (66)

Építő ipari szakcsoportja. (Iroda: Főtér mészárosok udvarán.) Felvállal minden néven nevezandő épület munkát, azok 
tervezését, teljes elkészítését stb. A helyi m. kir. állami kórház utóbb befejezett munálatamál legnagyol o elismeréssel tűntettetett k.. 
Főbb vállalatai a fehéregyházi, kolozskarai, marosludasi telepes házak, sopsiszentgyökvgyi m. kir. dohaiig}ár, marosujváii hitelszöv 
kezet gahonaraktára cs helyiségei, több állami közúti hid, a mosoni, erdészetit györgyi állami iskola es több más á““1 ™“la*V -

* Fentiekből kitűnik, hogy ezen szakcsoportunk iránt is az állam teljes bizalommal lóvén, a reábizott munkálatoknak minden 
ekintetbenképes eleget tenni
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VVÍÍ'l'C-3. A
hajtása.

Látjuk tehát, hogy a politikai hely­
zet a legemiueusebb közjogi szituati- 
ová változik át, a hol már nem sze­
mélyekről, hanem szentséges és fensé­
ges nemzeti elvekről lészen szó.

Es ehhez a történeti korszakhoz 
Tisza István bukásán keresztül jut a 
nemzet.

Tisza azonban megérdemli sorsát, 
mert nem akarta megérteni a nemzetét, 
nem akarta megérteni a kor szellemet.

Allaívásár.
Hála Istennek lezajlottak az országos 

állatvásárok. Mert a teli választások 
voltak egyebek!

Hiszen mikor Tisza és gárdája nagy me­
részen és a jó reménységgel eltelve, ki 
vágta, hogy: „Leljen a nemzet“ az nem 
jelentett egyebet, mint most kezdődik a 
lélek vásárlás, tessék belépni uraim c uk 
egy pár száz, vagy pár ezer forint a be­
lépti jegy.

Most pedig bonczoljunk az igazság édes 
késével!

„ítéljen a nemzet!‘ Hát hiszen e mon­
datban benefogldiatik a nép -zó térségé, 
suverénitása. a nép Ítéletének megmásít* 
hatatlansága saját ügyeiben és az ezer 
éves alkotmányos jog gyakorlásának szük­
ségessége súlyos politikai válságokba’,:. Do 
nézzük mit értett Tisza István és egy zseb­
kendő, húzásra szavazó automota ba 
rátái?

Azt hogy van p nz bőven, kezdődik a 
lélek vásári S ez a jó ur sógorával együtt 
elég m-rész volt állatnak nézni a magyart, 
hogy megvegye, mint az állatot a vásáron 
aljas politikája számára !

Mert uraim állat az, ki eladja magái ; 
De még annál is aljasabb mer; becsületét 
adja el s ezeket úgy hívják szemet!!

ti ebból az országos áliatvásáiból varo­
sunk is kivette részét S az állatok fel haj 
tását látva körülbelül (Lőraugu volt az or­
szágban. Mind nemes vérünk t s kényes 
bőrűek voltak azok, kikot Veinfeldék es a 
hozzá hasonló lclckkufárok számára bevág* 
gondoztak.

Meg áll az t inbet)u k az esze, megdöb­
ben es eiszörnyükődik, mikor maga előtt 
látja az adatokat s hallja a lofekvásánás 
aljas akna munkáját. Ott a Trausjlvániá 
ban főztek ezt a mocsárszagu sok békát de 
most aztán nyeljek is lo uraim. Mit láiuiik 
a szavazok névsorában?

Hivatalnokok, kereskedek, iparosuk sza­
vaztak a kormány jelöltjére olyanok kik­
nek sem anyagi, sem örkön: i, m más 
függésbeli viszony 11,-111 akadályoz-a oivet 
úgy kifejezésre juttatni, mint ahogy mi azt 
ismerjük. Mert ismerjük ezeket. Meg szu- 
szogásukat is tudjuk s jól ismeijuk

. **

elveiket is, mely ellenzéki, ti hogy történ­
hetett. hogy mégis ellenünk szavaztak ?

Uraim, tikár tagadják, akár nem, vagy­
aid ja Isten lia öi iiltségi rohamok is lepik 
meg dühökben, de kimondjuk az igazságot: 
hagyták magukat megveszt égetni.

Lesiilyedn k az erkölcsi züllésnek ama 
piszkos klonkkájába, a hol c=ak már az er­
höh -i halál vár reájuk. Megbélyegezték 
nemcsak magukat ötökre, de bepiszkolták, 
szerei:esetlenné tett, k családjaikat s össze­
róni holtuk gyerekeik jövőjét. Pénzvitgyok 
voltak akkor, midőn a haza hívott- meg­
üt .-illésére s nem mint becsületes, elv Ilii 
lufiját szerető emberek csel k ed tok, igaz 
lelki! méretük szava szerint, hanem követ 
tok mint az állatok ö-z énükét, vakon ér­
dekből és pénzért s igy lettek még az ál 
latnál is aláb valók — mert még állati ösz­
tönüket is a legégbekiál óbb biinre, a ha­

nem t zának pénzéit való eladására használták :— 
1 szemet.

XX. száza-íbeli, úgynevezett „gentleman­
nek,“ miiveit úri embert k, felvilágosult köz­
életi ,.purnán“cmbtTí k és a becsületesség­
gel u:on-iuféien kérkedő egyének hová 
lett a az a nagy szó becsület ?! Bolti áru-e 
az önöknél, melyet árverésen el lehet adni 
jó pénzért vagy életünknek vezér csil­
laga ?

Láthatatlan dolog é az önök előtt, melyet 
a kuliszák mögött szégyenszemre bepisz- 
koltiak, vagy tetteiknek, látható hiteles bé­
lyege? Összetartás! kapocs-e önöknek tisz- 
tUM-gcs polgártársaik Között vagy egy un­
dorító, utálatra méltó válaszfal ? Erre fe­
leljenek varo:-. unk, becsületükben mrgtáu- 
loiodoit szerencsétlen alakjai.

Do megadja önöknek a feleletet, az a 
szegény földhöz ragadt ember, a ki napjá­
ban csak egyszer eszik Ugyan, de fölemelt 
tővel, írszia önérzettel jelenik meg polgár­
társai c.ua s kit meg: ii\ egeinek örege k és 
ifjak s ki bátran cincii tel szivét Istenéhez, 
nun tiszta a , mint a hegyek közé rejtett 
teng. iszcui s mert oltárképé e szívnek: a 
becsülete, nincs bcmocskolva.

Ettől az önök által csőcseléknek nevezett 
iiii hazafiaktól vegyenek példát önök, —bár 
későn — politikai liiivailásukban is testük­
nek élőparaziták.

X e nézzek le becs illetlen „müveit uraim" azt 
a becsületes szegény embert, mert egyszerű 
lelkűnek minden szava azt dobogja egész 
eleien at, mi fölött önök csak eltompult 
1.-.Kok gúny kacajával térnek napirendié: 
Lalihoz a hit, ember,át salukhoz a becsület 
vezet! !!

liü képét lássa 
választásoknak
unk neveit, kik szavazatukkal 
vagy másik partot támogatlak.

Ma leközöljük Sándor 
szavazóit.

János

Eüarosvásárkeiyi vaiasztasok.
lit így városunk polgársága teljes és 

képét lássa az izgalmasan lefolyt 
leközöljük mindazok- 

tgyik

Deák Lnjos, Grün Izsák, Ladosán Imre, 
Lene Mór, Pápai Mózes, Reich Sámuel,
Scliötibrun Samu, Pintye Lnjos, Gáspár
Mór, Tischler Manó, Moskovics Márkttsz, 
Oongvai Lajos, Turnov'ky Mór, Petéiéi 
István, Lamlau József, Jávái József, Kelni 
József, Szász Gyula, Szepesi László, Boréi 
István, Erdős S índor, Ignálli György, Jakab 
Ku.lo’f, Beér Elek, Balogh Béla, Török 
Albert, Csákány Joachim, Vég Albert, Ka­
bos Samu Lovász Gergely, Miikk Gusztáv,
G'üubtium Samu, Letzter Samu, Sclimit
Ferenc Z otnbori Miklós, Gámáii Farkas, 
Carbone ,1 mos. Dósa Sándor, Katona Gyula, 
Eperjesy György, Bucher Lajos, Blumenfeld 
József, Melcer Mór. Kamim Zsigmond, 
Schmidt Samu. Szánthó Gábor, Lázár Lt- 
ván, Fischer Saul, Pali Károly, Pogány 
Jakab, Kiss Tamás, Gombos Gyula, Zeik 
Gabor, Lakatos Samu. György Jenő, Reoli 

i Károly, Horváth János, Pulii Gyula, .laka* 
í bős Albert. Darkó Elek, Pál György, Da­

liéul Mihály, Horváth Miklós, Csíki Kálmán, 
Bella Ede. Sclmsztcr Ödön, Izrael Adolf, 
Lovász Gyula, Kompolti Antal, Füstös Ká­
roly, ticlivattz Zsigmond, Lázár József, 
Hunyadi József, OsvtVh Domokos, Gáspár 
Lázár Vigli József, Bállá Atilla, Tatár Já­
nos, Ötvös Antal, Sziisz Albert. Jánosi György 
Iloné Ferenc, Ugrál János, Halász Gábor, 
Mokosinyi László, Dragoman Izsák, B.ás 
István, Gál Sándor, Katonai Domokos, 
Szathmári Ödön. Császár József, Fischer 
József, Ruszlcr József, Mestitz Mór, Födi r 
B la, Katidul Arthur, Tolnai Dénes, Wein­
berger Ignác, Madaras Árpád, Simont! Béla, 
Bárdi Zoltán, Kakouyi József, Tolvaj Béla, 
Vebcr Ernő, Kámprád 11 rmami, Fekete 
Jakab, Szász Róbert, Füiüp Samu, Fábián 
János, Jakab Gyula, Bitó Elek, Szeiitmik- 
losi Arthur, Nagy Domokos, Koltn Herman, 
Hints Sándor id., Haraszti Sándor, Szeut- 
miklósi Gyula, Ring Samu, Hobbiig Adolf, 
Tischler Márton, Csíki Emil, Domokos An­
tal. Farkas Adolf, Spirer Abraham, Lénáit 
Iliire, Benjamin Adolf, Sony 1 László, Szeli 
József, Nuridsány Autói, Kiss József, Ger­
gely György, Nagy L íjos. Agy agási Vidor, 
Augusztán Gyula, lints Sándor ifj. Marosi 
Ödön, Gergely Árpád, Fekete Géza, Va­
karcs Janos, N így József, Csiszár József, 
sohvaru M r, Licliieiivgcr Suinu, Neubauer 
Ferenc, György Pál, Boseiiszk' Bálim, Kosa 
Kálmán, Sietko Janos, Ily és Lőrinc, Feny­
vesi Soma, Szent iváiiyi Kálmán, Máj er Pu­
ter, Kozma Gyula, Becskor Antal, Dobál 
Albert, Suszter Rudoil, Smionti Géza, Kiss 
Ödön, Tutschck Kálmán, Dósa László, Pe­
lei 11 Dénes, Ily cs Sándor, Kerekes Janos, 
Kos Mihály, Rediger Béla, Löto Pál, Bulla 
János , \ ortan István, Gergely íi Gábor, 
Gá- pár György, ifj. Csiszár Lajos, Mestitz 
Mihály, Mestitz Henrik, iloszko József, 
Richtzeit Pinkász, Farkas Albert, Dindár 
liela, Ily és Albert, Ötvös Gyula, Vateitled 
Károly, Kerle, 11 Janos, Hoibaeh Nándor, 
Agyagod Karoly, Gyulai Kálmán, Szabó 
János, unre S.ind ír, Kosziéi- Mihály, Boros 
András, Zol tani Ákos. Mestitz Albert, 
Kandi Mór, F, léniái Gusztáv, Palriibóny

W

meg sem Kiizo Ilik ,.s
czcutkcíU ét, Bz.ilái) Cj.ir ttliiUu;

keserűvíz, reggelenként fél pohárral hasznaivá»
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István, Erösdy István, Nagy Gáza. Barabási j síiről van szó s a ki a kormány jelöltjére 
Ferenc, Eingeisen Ottó, Lengyel Gerő,
Szetttiványi Sándor, liarálosi Sz. L's/.lő,
Gazda Domokos, Áronsohn Bort hold. Né­
methi Gábor, Gáspár Imre, Bállá Dénes.
Szigeti Jenő, Deák Sándor, Katonai I t án,
Márkhárt, Ferenc, Moharos József, Farkas 
Aladár, Csontos Olivér, Madaras József,
Kozma Jenő, Smidt Mór, Dolli Bein, Szabó 
Imre, Kovács Sándor mozdo lyvvzető, K e­
nyai István Ttbád Mihály, Szegedi L -jós,
Szegedi Gábor, Bodola Gyula, Kaviák 
Vendel, Greiszing József, Lorbeer Sándor,
Pari Béla, Kadvánszky János, Apor György,
Gonz István, Bonkő László, Mályus István,
Csiszúr Albert dr., gr. Teleki Samu, gr.
Tuldalagi László. Brada Sándor, Nagy 
Klek, Botottt Károly, Szörtsei Gábor, Vojika 
Adolf, Terúnyi István, Túlit maim László,
Filep János, Márkus János, Popovics Gyula,
Outit* Liput, Szenszki Beniáí, Mtesz Ede,
Uarlatbi Oszkár, Issekutz Lajo=, Pulii Mi­
hály. Orbán Balázs, Lázár Kálmán, Kozs 
József, Tihanyi Lajos, B .nahes József,
Varadi Géza, Szava Gyula, Szabó Sándor,
Csutak Albert, Bustya János, l'eiciti Károly 
iij., Yarady József, Ungvári Ignác, Petii 
Lajos, Wilheim Frigyes, tiaksay Endre,
Hegedűs Sándor, Fejér György, N. Nagy 
Janos, id. Pop Sándor, liuka Alttal, Gaj- 
zagó István, Török Mihály, Buták István,
Bánók Lajos, Sebői,ború Géza. Kudermats 
Gusztáv, Csíki László, id. Colszar Lajos,
Pázsiut Bonavcntura, Levy G. Pál, dr. Suós 
Lász.ó, Geréb Lajos, Buchet Károly, Szabó 
István, llofbatier Aurél, II 'fvátli József.

ti i H k, &•
Maros-Vásárhoty, li'Uö. január 31.

Voltak . .!
Voltak árulói mindig a magyarnak,
Kik idegeneknek szivesen szolgáltak,
A kik megtagadták fajoka: vérüket,
S szivesen eladták volna nemzetüket!

Nem törődtek azzal, hogy átok kiséri,
Hogy a nemzet őket kebléből kiveti!
Vad őrült haraggal csak vesztünkre törtek, 
S idege í érdekért árulóink lettek 1

Üo eléri őket az Isten haragja.
Lesújt az ő keze majd az árulókra,
S egy nemzetnik atka kíséri majd ékel,
A miért a hazának jogaira törtek 1

R. Géza.

— A korteskedő ev. ref. pap
Nem tudjuk, hogy a szászrégeni ev. rét. 
pap ért-e a politikához, tud-e gondolkozni 
s van o beimé puritán hazatiság, de 
bár nem ismerjük, azu.án a miket t-tt azt 
mondjuk, hogy az előbb említettből egy 
szemernyi sincs benne, llazafisóga nincs Bolli 
Károly szászrégeni ov. ref. papnak, mert kor­
teskedett szemtelenül és a szászrégeni füg­
getlen polgárság megbotránkozására: sze 
mérmetleniil, a kormány jelöltje mól ott. Pedig 
tudhatta volna eltévelyedett Botit ur, hogy 
most m m egyéni, sí m városi, hanem or­
szágos érdekről, az alkotmány megmenté

szavaz és kereskedik, az alkotmányunk 
ellen tör. Már pedig a' kor önben ugy-e 
Both ur egy szemernyi havi (Lég sincs? 
Nem omlik a fe j re az a templom, mikor 
bemegy, Hisz templomunk, allio marnunk 
ellen tört viselkedés vei! ! A brcsiib tlel 
pedig ilyenkor c-nk c.-inján Iónján kell 
bánni. Kor'eski deli, a'jns munkát ,v-gzott 
In m c kelta saját és u papi becsületét! 
Nem sülyed-e a poklok fenekére a szó­
székről, "midőn hívőinek hitről, erényről, 
becsületes életről beszél ?! Hogy mer a 
szeplőtelen Isten templomában, becsületes 
hívei közt megjelenni?! De megkapta méltó 
büntetését az aljas munkája miatt felhábo­
rodott hívektől. Vasárnap, e hó 99-én, 
mikor Both kortes ur a szószéki e felment, 
az összes hívek, férfiak nők, tüntetőleg ki­
vonultak a templomból. Vájjon mit súgott 
akkor Both ur önnek elaltatott lelkiisme- 
reto? Nem érezte e, hogy hívei mily félté­
kenyek papjok becs ületére cs hazafiságára! 
Tudja Botit ur, mit jelentett ama kivonu­
lás: Botit ur szégyelje magát!!!

— Névcsere. A szavazóknak leközölt 
névsorában, a Sándor Jánosra szavazok 
között, sajtó hiba folytán Furhmann 
László van felvéve, holott ez: Turmann 
László joddi birtokos. Polgártársaink tájé­
koztatására idő iktatjuk, hogy Furhmann 
Kálmán keztyiis igenis dr. Seitens Dénesro 
szavazott és ne tévesszék össze, a hibásan 
kiirt Furhmann Lászlóval.

— A jő koma. Sokáig járta ez a név 
a labancok között, de tartozunk neki azzal 
az elégtétellel, hogy kijelentsük, miszerint 
mielőtt az urna elé lépett volna, nem tu­
dott labanc lenni s megtérve; leadta sza­
vazatát dr. Sebess Dénesre. Habár nem 
győztünk is, mégis éltetni kívánjuk a meg­
tért kumeot: Merza Bogdánt. Most tehát 
béke vele is, velünk is,

— Bűvész estély. László György 
vendéglőjében szerdán és csiitör.ökön este az 
ismert bűvész, Merényi fog két előadást 
tat tani. A hírneves bűvész előadá=ai ország­
szerte nagy feltűnést keltettek, főleg hip­
notizáló és spVilista mutatványai kötötték 
le nemcsak a közönség, do a tudományos 
vüág érdeklődését is.

— Belépés a nagy egyletbe. 
A temetkezési nagy egyletben jelenleg több 
tagsági hely van üresedésben. A ki fel­
vétetni óhaj ja magát az egyletbe jelentkez­
zék Oroszlán y István öblöknél. Felvételik 
minden egészséges léili 99 és nő lti-ikóle - 
korától 65 éves koráig, a mennyiben az 
alapszabályok egyéb rendelkezéseinek is 
megfelel.

— Halálozás. Id. Papp Antal birlo- 
tokos, Szolnok-Doboka vármegye lörv. hat. 
biz. tagj", o hó 30-án életének 7ü. évében 
SzamO'iíjvárt megszűnt élni.

— ívlegyei tűzrendészet. Egy 
füzetec-kc jelent meg most, a melyet min­
den megyei, városi és járási hiva'alfőnök 
megkap s a m dy ben részletesen meg van 
Írva a megyei tűzrendészet felügyelőinek 
mikénti kötelesség teljesítése és az egész 
tűzrendészetnél tanúsítandó eljárás. A fiizo- 
vcske elme .Útmutatás a vármegyei tűz­
rendészed felügyeletről és az ezzel kap 
csola os tiizrenaészeti eljárásról.“

— Nyilvános köszönet. A szegény 
tanulók segélyző egyesülete céljárajadakoz- 
tak a következők: Csíki Emil, Both György, 
Tankó Sándor, N. N., Székely Dénes, Pa­
taki György, Cseknto Demete-, Müller Fe­
renc 1—1 kor., Némethi Sándorné, 70. f., 
Aszalós Samu, N. N„ 50—50. f. Tordai Al­
bert. V J„ Olvashatatlan, Némethi Józsefné. 
Négy Ferencnó, J. Gv., N.gN. 40—40. f. 
N. N . N N., 90—90 f. Kolozsváriné 10 f. 
Fogadják a nemesszivü adakozók az egye­
sület hálás köszönetét. Dr. Fenyvesi elnök, 
Szettígyörgyi titkár, Hartli pénztáritok.

— Felolvasás. 1905. február 2-án, 
csütörtökön este 6 órakor a szent ferenc- 
rendi elemi fiúiskola helyiségében a szó- 
gény gyermekek javára Szent Antal felol­
vasási estély tartalik a k ivetkező műsor­
ral: 1. Hegedűn játszik Jelinek Antal ur, 
zongorán kíséri Marthy Pál főgymn. tanár 
ur. 2. Melodráma, előadja Kibédi Rózsika 
urliöigy, zongorán kiséri Urr Georgine 
urhölgy. 3. Énekel Vojka Antal ur, zongo- 
gorán kiséri Orendi Károly. 4. Felolvas 

j Monay Ferenc minorita-rendi áidozópap. 5. 
Fuvolán játszik Háner Ferenc ur, zongorán 
kiséri Orendi Károly ur. Belépti dij 50 fill., 
mely a szegény gyermekek segélyezésére 
fordittatik Kezdete este 6 órakor,

— Halott a szalmában. Folyó 
hn 26-án Ákosfalván, d. e. 9—10 óra kö­
zött Kiss János odavaló lakos bement az 
istállóba, hogy marháinak enni adjon, mi­
dőn az ugynevezet pajta eljárójában, a já- 
szoly előtt egy holttestre bukkant, mely 
szalmával volt befedve, s kiben Márton 
Sándor szenthárorasági lakost ismerte fel. 
A csnndőrség a nyomozást ruegindi'otta a 
rejtélyes dologban, de az mindez ideig 
eredményre nem vezetett, A nyomozás fo- 
ly ik s egyúttal az ügyészségnek is megtet­
ték a jelentést.

Szerkesztői üzenetek.
Uz. J. Helyt. Szives kérésére kijelentjük, 

hogy igenis, a kérdezett kereskedő az a 
Nuridsány Antal, kinek a főtéren van ke­
reskedése, s ki az első kereskedő volt, ki 
Sándor Jánosra szavazott, cserben hagyván 
pártját, melyet hosszú éveken át nemcsak 
voksával támogatott, de még kortesse is 
volt. Hja, változnak az emberek, miként a 
pénz.

Cs. 0. Helyt. Igaza van, mi is tudo­
mással bírunk rólla, hogy Hónig Mihály izr, 
polgártársunk volt az, ki jelentkezett a 
bandériumba. Voksát is becsülettel Sebes 
Dénesro adta le, dacára a sok kisértésnek.

K. J. nek Helyt. Nincs igaza, utánna 
néztünk s Márkus János tanító jogosan 
szavazott le. Neve az 1905. évi választók 
névjegyzékébe benne van, ntig Márkus 
János bérkocsis nőve kihagyatott, atévedés 
az 1904. évi választó lajstom alapján tör­
tént.

Felelős szerkesztő:

Dr. Bross József.
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S zékelység

Agrár Takarékpénztár
P- t. Maros-Yásárhelyt. 

Teljesen befizetett részvénytöke egy millió korona

Fiatal özvegy asszony
pénztárnoki vagy gazdasszonyi

ÁLLAST KERES.

címletek, templomok, iskolák, 
valamint utak, hidak építését.

Továbbá irodai msgbizaíásokat is.
(W) 5-12.

Maros-Vásárhely, 1905. február 1-én.

Fiókintézetek: Nyárád Szeredában es 
Maros Ludason.

Kirendeltség: P arajáon 

Jelzálog i*öivsímöí«.ci nyújt 
300 koronától kezdődőleg félévi tőke­
törlesztést és kamatot magába foglaló 
részletfizetések ellenében földfoir 
tokra és nagyobb vidéki 
városokban lévő házakra 
a becsérték feléig ; éspedig:

10-től o5 évig terjedő időre ~í',k\u 
alapkamattal. Magasabb 
kamatú előző kölcsönök 
konvertáltatnak. Minden köl­
csön a leggyorsabban: ren­
desen két hét aiatt kész­
pénzben folyósít tutik.

Leszámítol tó hónapi lejáratig
terjedő bel- éskklióltii wailo- j é p j j É S 1 I R 0 D Á J #

egoiesóbb

Cilii a kiadóhivatalban.

Üzlet áthelyezés.

Tiszteletid hozzuk a n. v. közönség tudomására 
hogy az eddig a Pap-palotában Ivnnáilott

szövetkezeti bútorcsarnokunkat
T^ossutij-Lajos utca (Ksssler ház) 

l»el> evstiik át*

375. Az ipari Hitelszövetkezet
faipari szakcsoportja.

Nagy Lajos építész

Kiadó bolthelyiség.
^ Széé>er)y\-\érer) a Pap-palotábao

egy bolthelyiség
azonnal kiadó.

Értekezhetni lehet: Pap Zsigmond 
kereskedésében vagy az Ipari Hitel­
szövetkezet faipari szakcsopotjánál.

376.

-F> Maros-Vásárhely

Elvállal az építészet körébe vágó
bárminemű munkát;

u. m. lakóházai>\ gazdasági

Jri

kát és utalványokat a le#
iKossuth Lajüs-uica 23 sz

folyószámlára és azokat telmüfiuas 
nélkül fizeti vissza.

Előleget ad értékpapírokra es be j 
tárolt terményekre is.

Folyószámlái hitelt nyújt betábiázásra ! 
és más elfogadható biztosítékra.

Vásárol es elad értékpapírokat, kül , 
földi pénzeket; bevált szelvényeket es 
kisorsolt értékpapírokat; teljesít tőzs­
dei megbízásokat és átutalásokul; ki­
állít utalványokat es hitelleveleket a 
bel- és külföldre.

Az intézet képviseli továbbá a legré­
gibb és legnagyobb Trieszti Altala­
nos Biztosító Társaságot (Asseeillú­
zióul Generáli) és eszközöl tűz-, üveg 
és jégkár, betörés elleni, továbbá élet 
és baleset biztosításokat a legolcsóbb 
dij mellett. 149.

lirdetések
olcsó árban feíoéíefrteft 

a Riadófjivaíalban.

Jó házi kosit
kapható jutányos árban

5 z a b a d y Jánosi? ál

Fürdő-utca 4. szfn), aíjoí egy

bútorozott szoba
1-12 Í9 kiadd. is.

T E LEFO N 101. S Z Á M.

Dl ÁRPÁD
KÖNYVNYOMDÁSZ

MAROS-VÁSÁRHELYT, FŐTÉR 7. SZÁM.

Szives tudomására hozom t. megrendelőim és üzletbarátaim­
nak, hogy

Könyvnyomdámat

a mai kor igényeinek megfelelőleg teljesen újonnan berendeztem. 
Midőn ezen körülményt tisztelt megrendelőim szives tudo- 

; mására hozom, kérem további nagybecsű támogatásukat jövőre is

/ |——777— db
■fv Megrendelésre 

gyorsan és 
ízlésesen készít: 
Esküvői-, báli- és 
alkalmi meghívót 

díszes kivitelben. 
Névjegyek , tánc­
rendek- és el- 
jegyzési kártyák
a legegyszerűbbtől 

a legdíszesebbig, A*«*»
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ÜZÉKELY TANÜGY
“ hlezöségi Híradó1-
KIADÓHIVATALA.

ytUandö raktár:
Községbirásko- 

dási-, körjegyzői, 
halottkémi-, 

iskolai- és a róm. 
kath, lelkész! hi­

vatal részére 
szükséglendő 

nyomtatványok­
ból.
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ISSlBlBp Vidéki megrendelések azonnal eszközöltetnek.

Nyomatott Adi Árpád könyvnyomdájában Maros-Vásárhelyt.
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